

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

“618”电商促销拉动消费升级

## 义乌保税物流中心18天出货230余万单

□全媒体记者 吴峰宇  
通讯员 金淑萍

本报讯 6月19日,在义乌保税物流中心入驻企业——义乌互通供应链管理有限公司仓库内,数十名工作人员正在对“618”大促产生的订单,进行分拣、装箱、打包、贴制面单。仓库门口,3辆快递运输车辆交替停放在装箱平台,开足马力装载打包好的跨境包裹,随后发往全国各地。

据介绍,今年的“618”年中大促时

间跨度较长,为迎接6月16-18日的电商大促,各大电商平台从6月1日便开启第一波促销预热,给予消费者足够的时间选择优惠商品。义乌海关积极备战,建立“白+黑”保障机制,着力于提供更好的通关服务保障,给消费者带来更好的体验感。同时,义乌保税物流中心凭借自贸试验区建设东风,积极开展业务创新工作,指导菜鸟(天猫国际)“618”期间开展国内货物作为赠品进入义乌保税物流中心。

“为了这次‘618’活动,我们早在

一个月前就开始准备了,大促期间我们订单量最多的一天是日常的十几倍,我们的配送链也一年比一年完善。”义乌保税物流中心入驻企业相关工作人员说,“我们能做到效率这么高,多亏了义乌海关为我们提供了便利化保障服务。”

针对本次“618”大促活动持续时间长,单量存在“6.1-6.3”“6.16-6.18”双高峰的特点,义乌海关会同陆港集团成立“618”大促保障工作小组,提前走访区内企业了解需求,进一步推进促销备案无纸化,制定现场关员轮班方案,做到关企

微信群实时在线,接受业务咨询和预约,实现跨境商品一线入区及小包出区24小时通关;同时与场地运营方共同制定应急处置方案,提前对系统网络、智能卡口及视频监控等设施设备进行检查维护,密切关注运行情况,及时解决突发问题。

数据显示,6月1-18日,义乌保税物流中心出货量达230余万单,同比去年增长近20%。6月1日当天更是超过了60万单,比去年单日最高峰超出20万单左右。

## 本报今日二版刊登—— 柳村会议:点亮义乌人民抗战的精神灯塔

抗日战争时期,由中国共产党领导的抗日武装八大队在金华地区十分活跃,带领人民群众勇敢地奔赴战场。

而在1942年召开的柳村会议,为八大队由弱变强奠定了坚实的

基础。柳村会议是一次具有重要历史意义的会议,是金属地区党组织独立自主建立抗日武装开展抗日游击战争的一个起点。

在这片红土地上,柳村会议光芒如炬。柳村会议结束后,金属地区

党的负责人分赴各地传达贯彻会议精神,纷纷组织抗日武装,掀起了抗日武装斗争高潮,点亮了义乌人民抗战的“精神灯塔”。

《柳村会议:点亮义乌人民抗战的精神灯塔》一文,从“一次照亮抗

日征途的会议,一群血战到底的战斗英雄,一个见证沧桑巨变的村庄”三个方面阐述,带你穿过绿意盎然的北苑街道柳青公园,去寻找藏匿于此的柳村会议旧址,聆听当年血与火的抗战故事。

## “小板凳”微课堂 党史学习“活起来”

□通讯员 宗琳玲 刘汉文  
全媒体记者 骆红婷

一条小板凳、一群“火焰蓝”、一位年逾九旬的抗战英雄、一段战火纷飞的峥嵘岁月……6月18日,在陈望道先生的故乡——城西街道分水塘村,“小板凳”党史微课堂开讲了。来自市消防救援支队稠江站的指战员们围坐一圈,聆听抗战英雄张希福讲述红色故事。

作为一名先后经历了抗日战争、

解放战争的老兵,张希福历经岁月沧桑,虽然已97岁高龄,仍精神矍铄。张希福老英雄用朴素的语言为大家讲述烽火记忆,说到动情处,老人几度哽咽。“陈望道是我的表伯,他每次回义乌,我都在场,他的很多事情,我都知道。”老人还和指战员们分享了许多陈望道先生鲜为人知的故事。

“在张老英雄的讲述中,我们仿佛回到了那个战火纷飞的年代,每一幅画面、每一个场景如同身临其境,让大

家产生了强烈的思想共鸣和心灵震撼。”稠江站指导员张泽权感慨道。

课后,全体指战员在张希福的带领下,展开党旗,重温入党誓词,用铿锵有力的声音中表明不忘初心、牢记使命。大家纷纷表示,作为新时代的共产党员,要不断提升党性修养,以实际行动传承革命精神,以优异成绩庆祝党的百年华诞。

据了解,为深入推进党史学习教育,引导指战员继承优良革命传统,全面提升指战员“学史明理、学史增信、学史崇

德、学史力行”的教育成效,当天,市消防救援支队稠江站还组织开展了“走红色道路、访红色基地、追红色记忆、表红色决心”为主题的党日活动。消防指战员还沿着新四军浙东游击纵队金萧支队第八大队的抗战足迹开展毅行活动,前往上溪镇烈士陵园、塘西桥战斗旧址等地,参观文物史料,深入学习红色革命历史,深刻体悟先烈在革命道路上的艰难困苦、精神意志和热血情怀。

## 2021届中青班开展微党课比赛

□全媒体记者 陈洋波  
通讯员 毛雪丹

本报讯 6月18日下午,2021届义乌中青班微型党课决赛在市委党校举行。

经历近一个月的初赛、复赛,6名

参赛选手脱颖而出,进入决赛。经过激烈角逐,来自市委党校的葛诗意获得一等奖。

决赛中,6位参赛选手围绕“学党史、强党性、做先锋”的比赛主题,以党史人物、义乌故事、亲身经历为演讲内容,为现场观众及评委老师带来

了6场精彩绝伦的党课。市委党校的葛诗意,以浙江陆军监狱蜕变成为杭州望湖宾馆为引,分享了建党之初,改革开放、十九大三个不同时间节点的浙江答卷,总结阐述了浙江交出优秀答卷背后原因;市统计局的楼超,以身边人、当下事为党课主要内容,从共同奋斗在防疫一

线的平凡夫妻,讲到轻伤不下火线的镇街人口普查员,一番演讲让小人物有大作为的理念深入人心;市教育局的刘静雅,用陈望道、张桂梅、杨守仙三位“大先生”以心育人、以责教人的感人事迹,向学员们印证了坚守初心带来的强大力量。

## 绿道健步走 全民享健康



昨日,浙江省第三届“绿道健走大賽”暨“绿道健身月”活动全省启动仪式在义乌植物园举行。

活动以“庆祝建党百年 共享绿色家园”为主题,健走途中设置6个红色互动打卡点以及党史知识、义乌红色线路等内容,旨在营造庆祝中国共产党建党100周年良好氛围,深入推动“学党史、迎百年”活动,推进绿道共建共享,提升公众绿色低碳和运动健康意识。

全省启动仪式在义乌主会场举行的同时,多个分会场也在当地组织了健走活动(温州市因疫情除外)。具体有杭州各区县、宁波鄞州区、嘉兴市本级、湖州吴兴区、绍兴越城区、衢州市、台州温岭、丽水市本级等。

全媒体记者 柳青 图



## ■战风雨 保平安

□全媒体记者 龚盈盈 王佳丽 左翠玉

本报讯 昨日,我市持续降雨,面对严峻的防汛形势,我市各镇街纷纷行动起来,多措并举扎实做好防汛工作。不管是在辖区的路口、街角,还是工地、河边,都有党员、志愿者们冒雨防汛的身影,大家在暴雨中默默坚守,为群众的生命、财产安全保驾护航。

稠江:扎实做好防汛工作

全市启动防汛IV级应急响应后,稠江街道主要领导及班子成员,均在第一时间下沉防汛一线,到各社区指导防汛工作。同时,严格按照街道《2021年防汛减灾工作预案》职责分工,强化汛期应急处置,并对辖区低洼地区、河道等有汛情隐患的重点区域进行全面排查,确保防汛物资及值班值守人员全部到位。

“雨如瓢泼,没必要打伞了,还不如把两手空出来方便些……”“村里排水口有杂物堵住了,积水正在增多……”这些是街道工作人员在处置汛情的一句话,也是防汛工作的一个缩影。稠江街道各级党员充分发挥先锋模范作用,不畏天气的恶劣,冒着强降雨及时排涝抢险、巡查排查,真正体现了党员的使命与担当。

大雨带来的积涝导致部分路段产生了积水,由街道消防队、民兵应急连组成的救援队伍在岗位在位,全力做好汛情、内涝的应急处置工作,及时采取有效措施,做好受灾群众的转移工作,确保群众的生命安全。此外,稠江街道充分利用“党建+单元”微信群快速传达的优势,及时发布预警信息,严密排查各类安全隐患,扎实开展防汛应急预案、物资储备、队伍建设、人员值守等工作,筑牢安全防线。

福田:开展巡查筑牢“安全网”

昨日,福田街道结合实际迅速行动,组织开展各项检查及隐患整治,落实应急预案,强化险情监测,防患于未然,扎实做好防汛工作,筑牢“安全网”。

街道领导带班,并落实24小时值班制度,全体干部全天候开机,确保通信畅通,时刻保持联系。一旦发生险情,随时启动应急预案,确保群众生命安全。同时,开展防汛安全大排查,要求各共建委、社区组织工作人员开展防汛安全大排查,对安全隐患点进行一一实地排查,保证查全、查实、查细,将隐患整改到位。在巡查的过程中,加强防灾减灾知识宣传,向群众发放防灾减灾知识手册,提高防汛意识,提升防汛技能。

针对部分地区,路段排水不畅问题,通知福田街道专职消防队立即赶赴现场进行处置,根据现场情况,消防员立即使用吸水泵进行排水作业,并清除水面漂浮的垃圾,防止抽水口被堵塞。经过排水作业,内涝地区的水位逐渐开始下降,道路恢复通畅。

此外,福田街道切实加强防汛物资储备工作,配备抽水泵、雨衣、雨靴等防汛必备物资,保证物料质量,做到存放有序、调度灵活。持续高度关注天气变化,做好暴雨等灾害天气预警预报,并提前做好启动应急预案的相关准备。

赤岸、上溪:落实巡查防御 不漏一户一人

昨日上午,市气象台发布暴雨橙色预警信号,受梅雨带影响,赤岸镇出现强降水天气。赤岸镇迅速启动应急预案,确保群众生命财产安全。

赤岸镇的43个村(社)中,有41个村(社)需要重点关注,目前每个村都有5人24小时在巡村,巡村人数共达140多人。”赤岸镇相关工作人员表示。据了解,为了及时关注村庄受灾情况,赤岸镇以人为本,仅半天时间便排查农房573户,巡查共达370人次,并转移群众31人。全镇镇村干部保持通讯畅通,切实保障信息上传下达,并做好各村应急安置点物资储备工作。同时,各线、各科室依照职责分工对在建工地、危旧房、地质灾害点、独居老人等情况进行逐一排查,针对部分老人不理解、不配合等情况,工作人员不厌其烦一次次劝导,确保老人平安。

在做好应急准备的同时,赤岸镇积极开展宣传,利用“党建+单元”作战群传达气象预报,让广大群众及时了解天气动态,切实提高防范意识和应对能力。此外,消防、道路、供电、通信等部门做好应急准备,随时做好道路清障、人员转移和电力抢修,第一时间消除安全隐患。

上溪镇第一时间落实强降雨防御工作,镇主要领导高度重视,要求从镇到村,各级都要及时落实巡查、防御等各类措施,宣传到位、提醒到位,不漏一户不漏一人;通过“党建+单元”微信群等,及时将气象预警信息传到每一个末端;47个行政村300余名两委干部,认真开展危旧房、河道、易涝点、凉亭、牌坊、连廊等240个点位的巡查;农业农村办组织105人次对山塘水库、河道进行巡查。国土所组织15人次对地质灾害点开展巡查。规划建设办组织20人次,对城镇易涝点、在建工地开展巡查;防汛应急物资保障到位,“三件套”“四小件”等一批应急物资均已在各村社;挖掘机、平板车等应急机械24小时待命;专职消防队等应急救援队伍24小时在位;值班人员24小时在岗位,确保信息畅通。

## ■打造平安义乌 构建和谐社会

## 商城涌动一股暖流

“6·19”开放日揭秘“临时之家”的故事

我市多措并举拧紧汛期“安全阀”